

संपादकीय

उत्तर-पूर्व का संदेश

पहले की तरह इन्कम्बेंसी-पंटी इन्कम्बेंसी के भरोसे बैठे रह कर विपक्षी दल भाजपा को हराने की आशा नहीं रख सकते। भाजपा ने गुजरे नौ साल में लोगों की राजनीतिक पसंद को उनकी रोजमर्रा की जिंदगी के सवालों से अलग करने में कामयाबी पा ली है। विपक्ष को कम से कम अब इस नए रुझान से संदेश ग्रहण करना चाहिए। संदेश यह है कि पहले की तरह इन्कम्बेंसी-पंटी इन्कम्बेंसी के भरोसे बैठे रह कर वह भारतीय जनता पार्टी को हराने की आशा नहीं रख सकते।

भाजपा ने गुजरे नौ साल में लोगों की राजनीतिक पसंद को उनकी रोजमर्रा की जिंदगी के सवालों से अलग करने में कामयाबी पा ली है। ऐसा उसने अपने खास राजनीतिक एजेंडे के आधार पर किया है, जिसके साथ देश के शासक वर्ग का तारतम्य बन गया है। इस वर्ग के साथ होने के कारण भाजपा के पास तमाम तरह के असंश्लेषित संसाधन उपलब्ध हैं। राजनीति में अक्सर पैसा और प्रचार की ताकत निर्णायक होते रहे हैं। आज इन मोर्चा पर विपक्षी पार्टियां भाजपा के सामने कहीं खड़ी नहीं हैं। जिन संवैधानिक संस्थाओं पर बहुत भरोसा किया जाता है, चूकि उनके संचालक भी मुख्य रूप से समाज के ऊपरी तबकों से ही आते हैं, इसलिए उन संस्थाओं और भाजपा के राजनीतिक प्रोजेक्ट में आज एक खास तरह की समानता नजर आती है।

यह ऐसी स्थिति है, जिसे नजरअंदाज कर किसी चुनाव नतीजे को नहीं समझा जा सकता। इस परिस्थिति में विपक्ष राजनीति की समझ और शैली बदल कर ही अपनी भूमिका बना सकता है। इस दिशा में प्रयास होने के अभी तक सीमित संकेत ही मिले हैं। राहुल गांधी ने जरूर भारत जोड़ी यात्रा करके इस ओर पहल की, लेकिन अभी यह महज एक शुरुआत ही है। यह दरअसल, बहुत लंबी यात्रा होगी, जिसमें लोगों के साथ लगातार संवाद और संपर्क में रहना होगा। परिश्रम साध्य चुनौती को स्वीकार करने वाली राजनीतिक ताकत ही अपने विचारों को लेकर ऐसा जन समर्थन बना पाएगी, जिसका प्रभाव देश की राजनीति पर पड़ सके। फिलहाल चूकि विपक्ष का पूरा ध्यान एक से दूसरे चुनाव पर टिका रहता है, इसलिए उसे बार-बार मायूसी हाथ लग रही है। इस कहानी के निकट भविष्य में बदलने के अभी तो कोई संकेत सामने नहीं हैं।

कप्तानी का दरोमदार सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने के लिए प्रोत्साहित करता है : हरमनप्रीत

नवी मुंबई महिला प्रीमियर लीग के शुरुआती मुकाबले में अपने बल्ले से चमक बिखेरी वाली मुंबई इंडियन्स की हरमनप्रीत कौर ने कहा कि कप्तानी का दरोमदार उन्हें सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने के लिए प्रोत्साहित करता है।



हरमनप्रीत ने शनिवार को केवल 30 गेंदों पर 65 रन की पारी खेली जिसमें 14 चौके शामिल थे उन्होंने इसके साथ ही एमिलिया केर (24 गेंदों पर नाबाद 45 रन) के साथ चौथे विकेट के लिए 89 रन की साझेदारी की जिससे मुंबई ने पांच विकेट पर 207 रन बनाते के बाद गुजरात जायंट्स की पारी को महज 64 रन पर समेट कर 143 रन की बड़ी जीत दर्ज की।

हरमनप्रीत ने मैच के बाद बाद कहा कि पिच से जल्दी से सामंजस्य बिठाना उनकी टीम की जीत के लिए महत्वपूर्ण था। उन्होंने कहा, किसी भी मैच में आप यह सोच कर मैदान पर नहीं उतरते की यह एकतरफा मुकाबला होगा। आप हमेशा इस मानसिकता के साथ आते हैं कि आप विरोधी टीम को हलके में नहीं ले सकते। हमारे गेंदबाजों ने जो किया वह काबिले तारीफ था। मुझे लगता है कि हमें अच्छी शुरुआत मिली और जब ऐसा होता है तो आप इसे जारी रख सकते हैं।

उन्होंने कहा, हमारी गेंदबाजी के दौरान लगभग सभी गेंदें सही जगह टप्पा खा रही थी। जब हम

बल्लेबाजी कर रहे थे तो यह पता लगाने में सक्षम थे कि किस क्षेत्र में गेंदबाजी करनी है। हमारे गेंदबाजों ने परिस्थितियों से जल्दी सामंजस्य बैठाया इस लिए यह एकतरफा मुकाबला लग रहा था।

दायें हाथ की इस बल्लेबाज ने कहा कि कप्तानी की जिम्मेदारी उन्हें सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने के लिए प्रोत्साहित करती है। उन्होंने कहा, जब से मैंने क्रिकेट खेलना शुरू किया है, तब से मैं टीमों की कप्तानी कर रही हूँ। इससे मुझ पर कोई अतिरिक्त दबाव नहीं आता है बल्कि यह मुझे मैच से अधिक जुड़ा हुआ महसूस कराता है। इससे मुझे अच्छा प्रदर्शन करने में मदद मिलती है।

गुजरात जायंट्स की उपकप्तान स्नेह राणा ने कहा कि उनकी टीम को

मध्य प्रदेश को हराकर शेष भारत ने ईरानी कप जीता



मध्य प्रदेश को हराकर शेष भारत ने ईरानी कप में मध्य प्रदेश को 238 रन से करारी शिकस्त देकर अपना दबदबा बनाया। जीत के लिए 437 रन के बड़े लक्ष्य का पीछा करते हुए पिछले सत्र की रणजी ट्रॉफी चैंपियन टीम दूसरी पारी में 198 रन पर आउट हो गयी।

मध्य प्रदेश की टीम ने दिन की शुरुआत दो विकेट पर 81 रन से की थी। उसे पहली बार ईरानी कप को जीतने के लिए और 356 रन की जरूरत थी। लेकिन कल के नाबाद बल्लेबाज हिमांशु मंत्री अपने 51 रन के स्कोर में बिना कोई इजाफ

किये आउट हो गये।

शेष भारत के लिए सौरभ कुमार ने तीन जबकि मुकेश कुमार और पूलकित नारांग ने दो-दो विकेट लिये। इससे पहले भारतीय टीम में जगह बनाने के प्रबल दावेदार यशस्वी जायसवाल ने अपनी शानदार फॉर्म जारी रखते हुए दूसरी पारी में भी शतक जमाया था।

पहली पारी में 213 रन बाने वाले जायसवाल ने दूसरी पारी में 144 रन का योगदान दिया जिससे शेष भारत इस पारी में 246 रन बाने में सफल रहा। शेष भारत ने पहली पारी में 484 रन बनाए थे जिसके जवाब में मध्य प्रदेश 294 रन बनाकर आउट हो गया था।

बजाज इलेक्ट्रिकल्स को एसबीपीडीसीएल से मिला 565 करोड़ रुपए का कॉन्ट्रैक्ट

नई दिल्ली। बजाज इलेक्ट्रिकल्स की ईपीसी इकाई को 'साउथ बिहार पावर डिस्ट्रिब्यूशन कंपनी लिमिटेड' (एसबीपीडीसीएल) से 564.87 करोड़ रुपये का कॉन्ट्रैक्ट मिला है। कंपनी ने शेरार बाजार को दी गई सूचना में कहा कि यह अनुबंध संशोधित वितरण क्षेत्र योजना के अंतर्गत फेरु इकाई एसबीपीडीसीएल द्वारा वस्तुओं और सेवा की आपूर्ति से संबंधित है। कंपनी ने कहा कि बिहार के सासाराम और मुंगेर क्षेत्र में बिजली

एमबापे पीएसजी के लिए सबसे ज्यादा गोल करने वाले खिलाड़ी बने



पेरिस। फ्रांस के दिग्गज फुटबॉलर किलियन एम्बापे शनिवार को नेटोस पर 4-2 की जीत के दौरान पेरिस सेंट जर्मेन (पीएसजी) के लिए सबसे ज्यादा गोल करने वाले खिलाड़ी बन गये। एम्बापे ने मैच के इंजरी समय (90+2 मिनट) में मुकाबले का आखिरी गोल किया जो पीएसजी के लिए उनका 201वां गोल था। उन्होंने इसके साथ ही एडिसन कवानी के 200 गोल के रिकॉर्ड को पीछे छोड़ दिया। इस जीत

के बाद कहा, 'जब मैं यहां आया था तब काफी कम उम्र का खिलाड़ी था। मैंने यहां बहुत कुछ सीखा है, मैं इतिहास बनाने के लिए खेलता हूँ। मैंने हमेशा यह कहा है। मैं इस टीम और फ्रांस के लिए यह करना चाहता हूँ। यह एक व्यक्तिगत उपलब्धि है लेकिन मैं यहां सामूहिक उपलब्धियों के लिए भी आया हूँ।

वैश्विक रुझान, विदेशी कोषों के रुख से तय होगी बाजार की दिशा

नई दिल्ली। शेरार बाजारों की दिशा इस सप्ताह वैश्विक रुझान तथा विदेशी कोषों के रुख से तय होगी। होली का अवकाश होने से सप्ताह के कारोबारी दिवस कम हो गए हैं। विश्वेषकों ने यह राय जताई है।



स्वस्तिका इनवेस्टमार्ट लिमिटेड में वरिष्ठ तकनीकी विश्लेषक प्रवेश गौर ने कहा कि मुद्रास्फीति को काबू में करने के लिए अमेरिका के केंद्रीय बैंक फेडरल रिजर्व द्वारा ब्याज दरों में लगातार बढ़ाव करने की आशंका के बीच भारतीय बाजारों में अस्थिरता बनी रहेगी। विदेशी संस्थागत निवेशक जो छोटे स्तर पर शुद्ध लिवाल बने हुए हैं उन पर भी नजर रहेगी। उन्होंने बताया कि वैश्विक स्तर पर अमेरिका के व्यापक आर्थिक आंकड़े दस

मांच को जारी होने हैं, बैंक ऑफ जापान भी ब्याज दरों पर निर्णय लेने वाला है। वहीं घरेलू स्तर पर भारत के औद्योगिक उत्पादन के आंकड़ों को भी दस मार्च को जारी किया जाएगा। बाजार के निवेशकों की अमेरिकी डॉलर के मुकाबले रुपये के उतार-चढ़ाव पर और ब्रेंट क्रकच तेल पर भी नजर होगी।

आज का राशिफल

मेघ : आपकी नये कार्यों में रुचि बढ़ेगी। जिससे आपको कुछ नया सिखने को मिलेगा। आप फिजूल के खर्च को कम करने का प्रयास करेंगे व सफल भी रहेंगे। आर्थिक पक्ष पहले से अधिक मजबूत होगा। मानसिक दबाव कम होगा। बकीलों के लिए आज का दिन बेहतरीन रहेगा।
 बुध : आर्थिक स्थिति सामान्य बनी रहेगी। बिजनेस करने वालों के लिए दिन सामान्य रहेगा। आप सामने आयी चुनौतियों को आसानी से निपटा लेंगे। आपके सामम व्यवहार से लोग खुश रहेंगे। आप किसी दोस्त की मदद कर सकते हैं।
 मिनट : आपका दिन पहले की अपेक्षा काफी अच्छा रहने वाला है। इस राशि वालों के लिए दिन अनेकूल रहेगा। आप जो भी चाहेंगे वो सारे काम आपके मन-मूतबिक पूरे होंगे। नौकरपेशा वाले लोगों के लिए दिन ऑफर भी आ सकता है।
 कर्क : आज आपका दिन बहुत महत्वपूर्ण रहने वाला है। आप किसी बड़ी योजना को शुरू कर सकते हैं। जिसका फायदा उन्हें आगे चलकर जरूर मिलेगा। आप नये वक्तों पर धन व्यय कर सकते हैं।
 सिंह : आज आपका दिन फायदेमंद रहेगा। आपके रूके हुए कार्यों में आपके मित्र आपकी मदद करेंगे। आपके दुश्मन आपसे दूरियां बनायें रहेंगे। आपको किसी अपनों से खुशखबरी मिल सकती है।
 कन्या : आज का दिन आपके लिए बेहद खुशनुमा रहेगा। आप रिलेक्स महसूस करेंगे। आपको किसी मामले में बड़ा निर्णय लेना पड़ सकता है। आपकी आर्थिक स्थिति में पहले की अपेक्षा सुधार आएगा।
 तुला : आज का दिन आपके लिए बेहतरीन रहेगा। लोगों के सामने आपकी इमेज अच्छी बनी रहेगी। आप किसी ऐसे काम में रिस्क नहीं लेंगे जिसका नेगेटिव असर आपकी इमेज पर पड़ता हो।
 वृश्चिक : आज का दिन आपके लिए सामान्य रहेगा। बिजनेस से संबंधित किसी बड़े फैसले के लिए दिन अच्छा है। किसी महत्वपूर्ण कार्य में बदलाव कर सकते हैं। इस राशि के जो लोग बेरोजगार बैठे हैं उन्हें किसी अच्छी कंपनी से जॉब का ऑफर आ सकता है।
 धनु : दिन आपके लिये अच्छे परिणाम लेकर आएगा। यह परिणाम व्यवसाय से जुड़ा हो सकता है। अगर आप नयी जमीन लेने की सोच रहे हैं तो शुभ महुर्त जरूर देख लें, इससे आपको भविष्य में फायदा जरूर होगा।
 मकर : आज अधिकारी आपके कामकाज से खुश हो सकते हैं। लोगों पर आपका अच्छा प्रभाव जमेगा। अपने स्वभाव को पूरी तरह लचीला रखें। आपने से मधुर सम्बन्ध बनाए रखें। मन की बातों को अपने किसी करीबी से शेयर करें।
 कुंभ : आज आपका दिन आपके लिए उत्तम है। सभी काम आपके मन के मुताबिक पूरे होंगे। ऑफिस में सहकर्मी आपके काम की तारीफ करेंगे। आपके सकारात्मक विचारों से खुश होकर बॉस आपको उपहार स्वरूप कोई उपयोगी वस्तु गिफ्ट कर सकते हैं।
 मीन : आपका दिन सामान्य रहेगा। आप परिवार के सदस्यों से मधुर व्यवहार बनाए रखें। ऑफिस में अपनी कड़ी मेहनत के कारण पदोन्नत किया जा सकता है। फिजूल खर्च से बचें। आप अपनी किसी मीठी यादों को याद करके आनन्द की अनुभूति कर सकते हैं।

वेलकम 3 के लिए अक्षय कुमार ने मुन्ना भाई और सर्किट से मिलाया हाथ

आने वाले दिनों में बॉलीवुड की कई हिट फिल्मों के सीचल दर्शकों के बीच होंगे। वेलकम 3 भी उन्हीं में से एक है। खास बात यह है कि इस फिल्म में अक्षय कुमार के साथ मुन्ना भाई उर्फ संजय दत्त और सर्किट उर्फ अरशद वारसी की जोड़ी देखने को मिलेगी। दर्शकों को मुन्ना भाई के अगले भाग में इस जोड़ी को देखने का इंतजार था, लेकिन ये उससे पहले वेलकम 3 में कॉमेडी का तड़का लगाने वाली है।



के बीच खुशी की लहर दौड़ पड़ी है। रिपोर्ट के मुताबिक, हेरा फेरी 3 की शूटिंग जब अंतिम चरण में होगी, तब या जैसे ही फिल्म सिनेमाघरों में रिलीज होगी, वेलकम 3 की शूटिंग शुरू हो जाएगी। हालांकि, अभी तक फिल्म की निर्देशन की कमान कौन संभालेगा, यह तय नहीं हुआ है। वेलकम में अक्षय थे, लेकिन वेलकम 2 से वह गायब रहे थे। इस फिल्म में अनिल कपूर, नाना पाटेकर, पेशा रावल के साथ-साथ श्रुति हासन, जॉन अब्राहम, शाहीन आहूजा और नसीरुद्दीन शाह मुख्य भूमिकाओं में थे।

होम्बले फिल्मस की अगली फिल्म नए सितारे के साथ, युवा का टीजर जारी

2022 होम्बले फिल्मस का साल था। केजीएफ चैप्टर 2 और कंतारा जैसी बैकरोलिंग परियोजनाओं के बाद, प्रोडक्शन हाउस ने अपने नवीनतम उद्यम, युवा नामक एक पारिवारिक नाटक की घोषणा की है। यह डॉ राजकुमार के पोते, युवा राजकुमार की पहली फिल्म है। शीर्षक घोषणा टीजर 3 मार्च को अनावरण किया गया था।



नवोदित युवा राजकुमार की विशेषता, उनकी पहली फिल्म, युवा का शीर्षक घोषणा टीजर शुक्रवार को

होली पर घर में बनाएं टेस्टी और क्रिस्पी बेसन की पपड़ी

कुछ ही दिनों में होली आने वाली है। ऐसे में अगर आप घर पर मेहमानों के लिए कुछ बनाना चाहते हैं, तो बेसन की पपड़ी ट्राई कर सकते हैं। आप इस आसान विधि से इसे घर पर बना सकते हैं।



सामग्री : 500 ग्राम बेसन दो चम्मच कसूरी मेथी स्वादानुसार नमक दो चम्मच चिली फ्लेक्स (वैकल्पिक) एक चम्मच अजवाइन डीप फ्राई करने के लिए तेल जरूरत के मुताबिक पानी

आटा गूंथने के बाद इस पर थोड़ा सा तेल लगा कर 10 मिनट के लिए ऐसे ही ढक कर छोड़ दें। इसके बाद आटे की छोटी-छोटी लोईं तोड़ कर अलग कर लें और बेलन की मदद से पतली पपड़ी बेल लें। अब कढ़ाई में तेल गर्म करें और फिर इसमें तैयार पपड़ी क्रिस्पी और ब्राउन होने तक डीप फ्राई करें। जब पपड़ी अच्छे से क्रिस्पी हो जाए, तो इन्हें टिशू पेपर पर निकाल लें और फिर ठंडा करके किसी एयरटाइट कंटेनर में स्टोर करें।

शब्द सामर्थ्य- 361

बाएँ से दायें 1. संबंध, लगाव, नाता, काम 2. सिसकने की आवाज, सींकार 3. आग की ज्वाला, दहक 4. फूलदार वृक्ष 19. पत्नी, बीवी 20. दिवासलाई 7. प्रतिकार, प्रतिशोध 8. बाबुल की दुआएँ लेती जा... उपर से नीचे 1. उचित, उपयुक्त, जायज 2. किवाड़ को अंदर से बंद करने की फिल्म 11. करतल ध्वनि 13. लगा छड़, चटखनी 3. मांस के आपसी व्यवहार का संबंध, वास्ता 15. वचन, जीभ 16. रोगियों को स्वस्थ और मृतकों को जीवित कर देने वाला 17. एक सुंदर मसालेदार सुगंधित सूती। 1. उचित, उपयुक्त, जायज 2. किवाड़ को अंदर से बंद करने की फिल्म 11. करतल ध्वनि 13. लगा छड़, चटखनी 3. मांस के आपसी व्यवहार का संबंध, वास्ता 15. वचन, जीभ 16. रोगियों को स्वस्थ और मृतकों को जीवित कर देने वाला 17. एक सुंदर मसालेदार सुगंधित सूती।

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 360 का हल

मै	दा	न	स	र	ग	म
श्री	सी	क्ष	धा	धु	रं	
सा	ह	स		र		
स्वा	ग	त	स	म	झौ	ता
व	र		र			म
लं	वि	ला	स		दा	म
बी	न	ज	सा	मा	न	ता
ज	वा	हि	या	त		
त	र	की	व	ना	खा	ली

सू-दोक्- 361

3	7			2	1
2		9		4	
7	1				5
	1	5	2		7
5			4		
	4	1		8	5
1	5	3	9		
2		6	5	1	

नियम

सू-दोक् क्र.360 का हल

8	9	5	1	6	3	4	2	4	7
3	2	1	9	7	4	8	6	5	
4	7	6	2	5	8	3	9	1	
7	6	9	5	2	1	4	3	8	
1	8	3	4	9	7	6	5	2	
2	5	4	8	3	6	1	7	9	
5	3	8	7	4	2	9	1	6	
6	1	7	3	8	9	5	2	4	
9	4	2	6	1	5	7	8	3	